Изъ Павловска.

Въ печати не разъ приходилось читать сообщени о томъ, что и въ столичныхъ, и вь городскихъ, и сельскихъ, и домовыхъ фабричныхъ церквахъ пъкоторые священники завели въ противовъсъ языческому обычаю встръчать Новый годъ въ праздности и разгулъ- обычай встръчать Новый годъ въ храмъ Божіемъ молитвою.

Задумалъ и и ввести въ своемъ приходъ такое хорошее дъло.

За нѣсколько дней до паступленія текущаго 1895 года, во времи внѣбогослужебнаго чтенія, я прочель своимъ слушателямъ выдержки изъ духовныхъ и свѣтскихъ органовъ печати о томъ, что въ многихъ мѣстахъ вошло уже въ обычай въ 12 ч. ночи подъ Новый годъ служить въ храиѣ Божіемъ молебенъ. Къ этому я прибавилъ, что наканунѣ Новаго года я имѣю намѣреніе въ кругу своей семьи и своихъ близкихъ, встрѣтить новый годъ молитвой въ церкви.

Послѣ всенощнаго бдѣнія подъ Новый годъ я снова объявплъ, что въ 12 ч. ночи будетъ отслуженъ молебенъ, и что двери храма будутъ открыты для всѣхъ желающихъ помолиться.

Признаюсь, не безъ волненія объявлядь я объ этомъ. Волненіе еще болье усилилось дома, и я до 12 ч. не могь заняться никакимъ дъломъ. Бользненное самолюбіе мучило меня вопросомъ: «а что если придется служить для одной жены въ присутствіи лишь сторожей»?

Скрвпя сердце, въ 12 ч. я переступиль порогъ тускло освещеннаго храма... и поразился: онъ былъ почти полонь народа Почти все мои прихожане, не исключая и техъ богатыхъ, которые имели возможность съ бокалами пенящейся влаги въ рукахъ встретить Новый годъ, — были въ храме. Было много и изъ другихъ приходовъ. Взволнованный, вышелъ я изъ алтаря и, поздравивъ собравшихся съ Новымъ годомъ, поблагодарилъ ихъ за то, что они послушались моего призыва и собрались въ такомъ количестве, которое неизмеримо превзопили мои ожиданія. Затемъ былъ отслуженъ положенный молебенъ, и все, приложившись къ Св. Кресту, съ чувствомъ духовнаго удовлетворенія, разошлись по домамъ.

Впоследствій мне припілось слышать отъ всехъ участниковъ духовнаго торжества благодарность за нововведеніе.

А тъ, у которыхъ встръча Новаго года соверталась «по своему», узнавъ о молебствій, были очень сконфужены.

Сообщая о семъ, я отнюдь не думаю повъдать о себъ свъту. Я просто пишу открытое письмо своимъ собратьямъ— священникамъ. При встръчъ съ своими товарищами, въ дружеской бесъдъ, часто приходится наблюдать, что у многихъ много благихъ порывовъ, но почти у всъхъ— недостатокъ ръшимости осуществить начинанія. Примъръ, указанный мною, не послужить ли подтвержденіемъ того, что чюпытка — не пытка».

Священ. Евгеній Бълозоровъ.